

跟“虚拟恋人”谈恋爱?

甜蜜之下潜藏多重风险



花费一定数额的金钱,就可以谈一场短至半小时,长至一年的恋爱,你试过吗?今年以来,作为一项有偿情感体验类服务,“虚拟恋人”出现在各类网络平台,吸引了不少年轻人。记者采访发现,“虚拟恋人”正成为当下不少青年热衷的网络消费方向之一。然而,甜甜的恋爱之下潜藏多重风险。

“虚拟恋人”日益盛行

在部分网购平台,以“虚拟恋人”等关键词搜索,并不能找到相关商品。但是,以“小哥哥”“小姐姐”“恋人馆”等关键词进行搜索,页面便会呈现不少相关店铺与商品。其中,一些店铺及商品页面虽无任何介绍,但在顾客评价一栏,有“小哥哥声音好温柔”“声音太好听了,感觉自己又恋爱了”等内容,并且配有“虚拟恋人”陪聊者的照片。

记者发现,大部分“虚拟恋人”店铺开店时间是从2020年下半年开始,但是商品销量却并不低。记者打开部分“虚拟恋人”商品链接,发现月销售量大多在1000次左右,最高达到7000余次。

除网购平台以外,在百度贴吧、知乎、小红书等年轻人聚集的平台也有大量“虚拟恋人”广告。广告中写到的服务内容迎合了当下年轻人的需求,包括陪伴聊天、一日情侣、陪玩游戏、温柔哄睡、代写作业等,通过文字、语

音通话等方式为消费者提供陪聊服务,费用则根据陪聊时长、服务项目以及陪聊者等级不同来定,每小时在20元至360元不等,包月费用最高可达1万元。

一名商家透露,许多顾客是因为生活压力大,无人倾诉,所以购买“虚拟恋人”陪伴自己。“有的心情不好的客人,购买完之后评价说心情舒畅不少”。

提供陪聊服务的大部分是大学生。今年19岁的小林(化名)是一名大一学生,接触这行已有两个月。他告诉记者,和他在一家“虚拟恋人”店铺工作的同事均为大学生,大约有60余人。“我想通过这份工作存钱买一些自己想要的东西,上个月我赚了400元。”小林说。

虚拟的安慰,现实的风险

采访中专家提出,相较于过去利用BBS论坛或社交软件进行网恋,“虚拟恋人”将网恋从无偿随缘式的“网络偶遇”,变成了有偿且带有目的性的线上“情感交易”,可能诱发多种风险。

除释放心理压力外,还有一部分人购买“虚拟恋人”服务就是为了满足自己精神恋爱需求。一名商家说:“大多数时候是女生有情感方面的需求,但建议不要过于沉迷。”

记者采访时发现,部分“虚拟恋人”店铺为吸引客户,会提供打“擦边球”的色情服务。在某贴吧,一些商家在广告中发布了

陪聊者穿着较为裸露的照片,并且写有“可接污单”。

污单,就是“文爱”,是指以文字、语音等方式进行性挑逗的不良行为。“污单对学生影响较大。”一名商家说,这个行业有涉黄现象,她招聘的陪聊服务者就曾出现过这类情况,“我不拉皮条,已拉黑”。

“遭遇‘杀猪盘’,导致财产损失,也是‘虚拟恋人’容易出现的问题。”厦门市打击治理电信网络新型违法犯罪中心民警洪恒亮告诉记者,一些不法分子在网络社交平台上伪装成“高富帅”或“白富美”,然后只需要等待急需情感慰藉的受害者“咬钩”就行了,这一骗局又被称为“杀猪盘”。

化解单身青年群体“孤独感”

“虚拟恋人”热销的背后,众多青年网民认为离不开“社恐”和“孤独感”两个关键词。

广州大学社会学系副教授李双龙表示,希望当代年轻人特别是大学生能认识到,追求爱情是人的天性,但不可寄全部希望于虚拟世界,究其本质,消费者和虚拟恋人之间是一种短期性的商业关系和金钱关系,而非情感关系。

“应引导年轻人理性释放压力,让单身青年看清‘虚拟恋人’的本质,帮助年轻人分清虚拟社会与现实社会的区别。”浙江大学新闻系主任沈爱国认为,作为“互联网原住民一代”,当下的年轻人容易模糊虚拟与现实的界限,产生认知偏差,继而对“虚拟恋人”等虚拟社交行为产生心理依赖。

沈爱国建议,要发挥基层群团组织在帮助和引导年轻人中“知心人”和“贴心人”作用,加强对群团干部的专业技能培训,确保群团干部在进行青年工作时能够“听得进、搞得懂、说得清”。此外,相关机构在撮合、创新线下青年联谊会的同时,也要有针对性地心理建设与指导培训。

“对于相关网络平台的监管也要跟上,不能任由技术主宰人类认知。”资深互联网行业专家尹生建议,对于平台纵容涉黄、涉赌等违反法律规定的行为,有关部门应予以坚决打击并向社会通报,对于处在监管真空的所谓“新业态”,建章立制的工作也需及时跟上。 据《半月谈》

一女子租房后出售

先后共诈骗3000余万元

据新华社电 记者7日从湖南省常德市公安局获悉,常德市公安局武陵分局日前破获一起诈骗案,犯罪嫌疑人熊某娟假冒房主,以低于市场价“出售”其租住房,涉案价值达3000余万元,40余人受骗。

11月20日,常德市民赵女士报案,称其在2018年6月以63万元的价格向熊某娟购买了某小区的一套安置房。熊某娟告知

她,安置房暂时不能买卖,因而无法办理相关交易手续,并不得向外人说明房产买卖情况。事后,赵女士发现所买房子的房主不是熊某娟,于是要求退款。两人多次协商未果后,赵女士报案求助。

经公安部门调查,受害人赵女士所购房屋系周某所有。2018年3月,熊某娟租下了周某的房屋。民警侦办此案期间,又陆续

接到市民反映类似遭遇。民警调查发现,熊某娟以相同手法多次实施诈骗,涉及房屋50余套,受害人达40多人,涉案金额3000余万元。

目前,犯罪嫌疑人熊某娟已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。民警提醒,房产租售要通过正规渠道,切勿因买房心切而贪小失大。

卖“事故二手车”构成欺

“特斯拉”被判退还车款并赔偿百万元

近日,特斯拉维权车主韩潮与“特斯拉”的二手车维权纠纷案件已获一审判决。北京市大兴区人民法院民事判决书显示,韩潮一审胜诉,“特斯拉”被判“退一赔三”。

韩潮告诉记者,2019年6月5日,他在特斯拉官方网站购买了一辆特斯拉官方认证的二手车,共计花费379700元。销售人员表示,特斯拉认证车不存在重大事故、水泡、火烧、结构性损伤。

两个月后,韩潮的车在高速上坏了,被托运到了特斯拉服务中心。经检查,服务中心的工作人员告诉他,车辆的电池伞阀、保险等坏了,需要更换;电池无法接电,需要更换。韩潮随即联系了天津本地检测机构——万丰机动车鉴定评估有限公司进行鉴定。拿到检测报告后,韩潮傻眼了——车辆C柱及后叶子板有切割焊接,怀疑所购的车辆为事故车。

为此,韩潮以“特斯拉公司以欺诈手段出售不符合其承诺的事故车辆”为由,向北京市大

兴区人民法院提起诉讼。

法院认为,从“特斯拉”提交的涉案车辆维修照片看,涉案车辆的维修确实涉及到大面积切割、焊接等,这种修理方式和程度必然对消费者的购车意愿产生重要影响,而“特斯拉”仅仅告知韩潮“车辆不存在结构性损伤”,尚不足以达到应有的信息披露程度。“特斯拉”符合欺诈的客观要件,也具备欺诈的主观条件。综上,“特斯拉”构成欺诈。

法院判决:撤销韩潮与特斯拉汽车销售服务(北京)有限公司签订的《二手车订购协议》;特斯拉汽车销售服务(北京)有限公司向韩潮退还购车款379700元;特斯拉汽车销售服务(北京)有限公司于本判决生效后向韩潮支付赔偿款1139100元。

对于一审判决结果,特斯拉公司相关负责人昨日接受采访时称,“特斯拉”不存在欺诈,将依法上诉。

据红星新闻

丈夫每天抽3包烟

妻子疑被二手烟“熏”出肺癌

近日,家住湖北武汉的马女士因反复咳嗽、咳痰、胸闷来到武汉市第六医院看病,在医生建议下,做了肺部CT,怀疑肺部结节已发展成恶性肿瘤,建议尽早手术切除。随后,马女士接受了胸腔镜肺结节切除术,病检显示为早期肺癌。

自己怎么得的肺癌?马女士非常不解。医生经询问得知,

她的爱人王先生几乎一天要抽3包烟,办公室不让抽,他在家就抽得格外凶。长期吸二手烟可能是导致王女士罹患肺癌的元凶。据医生介绍,45岁以上的烟民每年吸烟超过400支,得肺癌的概率是不吸烟者的10倍。夫妇中一个人大量吸烟,另一个人患肺癌的危险性会大大增加。据《武汉晚报》

被螃蟹夹了一下 一老人竟需截指“保命”

原来他感染了海洋创伤弧菌



近日,广东广州一老人的手被螃蟹夹了一下后处理不及时,差点危及生命,最终只能截指“保命”……

据了解,67岁蔡老生在家里清理海蟹时不小心被夹到了右手拇指,由于伤口不大,他没有放在心上。当天晚上,蔡老先生拇指出现胀痛不适。第二天,蔡老先生拇指末端颜色变暗,疼痛加重,体温升到39℃。家人将他送到广医二院番禺院区急诊。

接诊医生觉察到蔡老先生有休克的征象,结合他手指变黑的情况,判断可能是海洋创

伤弧菌感染,立刻在局麻下为他做右拇指远节切开减压清创术。

术后,蔡老先生手部及前臂肿胀缓解,但第三天精神开始变差,言语混乱,不仅右手拇指远端变黑、干瘪,并伴有臭味,右上臂、肩部明显红肿。经家属同意,医生紧急为他施行右拇指截指术(上图)。

手术当晚,基因测序结果出来了,蔡老先生的确是被海洋创伤弧菌感染了。

近日,蔡老先生伤口愈合良好,顺利出院了。 据《广州日报》